
Дечани: Одржан протест Албанаца због одлуке Уставног суда да манастирска земља припадне СПЦ
четвртак, 26 мај 2016 13:29

Око 2.000 Албанаца протестовало је у Дечанима против одлуке косовског суда којом је
потврђено власништво манастира Високи Дечани над земљом, коју својатају локалне
власти. Скуп протекао без инцидената. Селманај: Манастир и земља припадају
Дечанима.

  

  

"Одлука уставног суда је неправедна и као председник општине позивам вас да јој се
супротставите. Манастир и земља припадају Дечанима", рекао је Расим Селманај.

  

У самом граду било је уочљиво појачано присуство Косовске полиције и Кфора, који су
испред манастира Дечани.

  

Протест је организовалае локална власт, а Сељманај је упозорио да постоји могућност
да протест ескалира.

  

 1 / 2



Дечани: Одржан протест Албанаца због одлуке Уставног суда да манастирска земља припадне СПЦ
четвртак, 26 мај 2016 13:29

  Албанци сматрају да је Уставни суд одлуком о враћању земљишта манастиру прекршиозакон.  Ради се о имовини која је манастиру одузета након Другог светског рата, а одлукомвладе Србије враћена 1997. године. Након сукоба на Косову 1999. године локалневласти оспоравају манастиру право да располаже том земљом.  Организатори протеста су најавили да ће он бити миран, али искуство на Косову учи дасвако окупљање Албанаца, мотивисано међуетничким односима, може да прерасте унасиље, јавља РТС.  

  Ради се о имовини која је манастиру одузета након Другог светског рата, а одлукомвладе Србије враћена 1997. године. Након сукоба на Косову 1999. године локалневласти оспоравају манастиру право да располаже том земљом.  Одборницима у Дечанима су се у противљењу одлуци Уставног суда придружили ипоједини посланици у косовској скупштини, рекавши да манастир и братство манастиратреба да одустану од имања и изаберу пријатељство са Албанцима а не самоизолацију.  Високи Дечани су једини манастир на Косову који војници Кфора и даље обезбеђују.  Манастир је више пута оружано нападан, било је покушаја Албанаца да уђу на силу.Недавно је испред манастира ухапшена група исламских екстремиста, а пре две годинена зидовима економије манастира исписани су графити који величају Исламску државу.  Кфор је уочи данашњих демонстрација појачао своје присуство око Високих Дечана.  Најављени протести Албанаца због поврац́аја земљишта српском манастиру могли би даподигну међуетничке тензије, а могу да радикализују несугласице међу албанскимпартијама, што би директно могло да се одрази на српску заједницу на Космету.Опширније у посебној вести.  (Б92)   
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